



BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Viernes 24 de Diciembre 1937

TELEFONOS) Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 270



Continúa en el sector de Teruel la creciente progresión de nuestras tropas Se le han causado al enemigo innumerables bajas, se le han hecho muchos prisioneros y se le ha aniquilado una brigada Lister

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 23. — Boletín de Información del Cuartel General del GENERALÍSIMO correspondiente al día de hoy, 23 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

La guarnición de Teruel sigue rechazando ataques del enemigo. Nuestras tropas continúan su progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros y ocasionado al enemigo millares de bajas en su esfuerzo desesperado para reconquistar las posiciones sobre la carretera de Celada. Según los prisioneros, una brigada Lister ha sido completamente aniquilada.

Salamanca, 23 de diciembre de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

POR TIERRAS ARAGONESAS

Todavía no han tomado Teruel NI PODRAN TOMARLO NUNCA

ZARAGOZA, 23.—A estas horas, Teruel resiste con admirable gallardía los empujones enemigos. Se trata ya del desequilibrio y el desmoronamiento de los que atacan. La embestida va debilitándose a compás del desmoronamiento de los rojos. Estos saben ya que perdieron la batalla. Lo saben porque, en buena táctica militar, operación por sorpresa que no consigue sorprender es operación inútil. Los rojos iniciaron su ofensiva contra Teruel en la esperanza de encontrar un punto débil y un ejército desprevenido. De ser así, la sorpresa podría tener su resultado. De ocurrir otra cosa, el intento estaba llamado al fracaso más concluyente. No contaba el enemigo con el temple del alma hispana, con el tesón de los soldados españoles ni con la situación geográfica de Teruel, que le da alto valor estratégico. Al fallar la sorpresa, como les falló, lo sensato hubiera sido desistir y alejarse, porque de otro modo se facilitaba el juego defensivo de los atacados y la contraofensiva de los reforzados. El general Aranda tuvo tiempo para organizar las columnas de socorro de Teruel y preparar su masa manobrera a gusto. Así, mientras los rojos sólo atendían al asedio, de los sorprendentes se trocaron en sorprendidos, pues tropas nacionales bien manejadas y con temible ímpetu se lanzaban contra ellos en una contraofensiva a fondo.

Moscú no podrán tomar Teruel: ni hoy, ni mañana, ni nunca. La resistencia turolense desbarató sus planes. Los contraataques de las tropas de FRANCO les han destruido sus efectivos. Los 60.000 hombres que concentró el enemigo, sus aviones, sus tanques, su artillería, sus morteros sus ametralladoras, sus fusiles, en una poderosa acumulación de elementos de guerra, tienen ya enfrente otros elementos pariguales, aunque superiores por la aptitud del mando y la disciplina y el arrojo del ejército nacional. Se combate en el sector de Villaestar con todo el estruendo de la desesperación de un enemigo que ve que se le escapa la presa de las manos y que nota cómo se le cierran las salidas. En realidad, más que atacar a Teruel, les preocupa ahora a los rojos contener la avalancha que les aseta golpes durísimos por distintas partes. Asistimos a los últimos coletazos del tiburón rojo.

La tierra de Teruel sigue virgen para ellos. Si en los primeros momentos de su intención no les cubría la sorpresa, es que habían perdido el juego. Haga el enemigo lo que haga, su planta no se posará en Teruel. Es tarde para conseguirlo, y al volver las cañas lanzas será tarde también para que puedan zafarse de una acometida que ha hecho morder el polvo a sus mejores unidades de choque.

Ya los continentes al servicio de

GLADIATOR



—Que yo no estoy bueno todavía, médico... que no se me quite eso que usted dice que tenía... Que cada vez es mayor mi mal... miocarditis.

CRONICA DE ARAGON

La farsa de la conquista de Teruel por los rojos es un golpe teatral

Pretenden ocultar un levantamiento que cunde en su retaguardia

Escenas de heroísmo en la capital del bajo Aragón

Las mujeres colaboran en la defensa de la ciudad

ZARAGOZA, 23. En la guerra, donde tanto actúan los nervios, las mentiras, difícilmente rebatibles con pruebas tan rápidamente como son lanzadas, tienen frentemente un objetivo ulterior. Claro, que esta es una arma canalla, que sólo puede utilizar un Gobierno inmoral de una manera sistemática, pues a la larga producen efectos contraproducentes. En último caso, sólo puede justificarse una necesidad apremiante del instinto de conservación. Y este es el caso de lo de Teruel.

Desde hace ocho días, importantes avalanchas rojas, al abrirse paso merced a una infiltración en nuestra retaguardia, sitían a la población aragonesa, donde no pudieron mantener sus primeras conquistas ni un solo momento, pues pronto lograron las tropas sitiadas hacerles retroceder, tomando Los Morrones, y más tarde despejando los alrededores de Santa Bárbara y El Mansueto, con grandes pérdidas para ellos. Al mismo tiempo tres importantes columnas salidas de Zaragoza y Calatayud en socorro de Teruel, avanzaban a su pesar, habiendo logrado la columna del flanco izquierdo el despeje y dominio de la carretera de Celada, que es la de Daroca y Zaragoza, y por donde a estas horas se comunica ya con la población turolense, que ha dejado de estar sitiada, para llamarse solamente atacada, y en vísperas de ser atacada.

A todo esto, nuestra inigualable aviación, que en el único combate aéreo allí habido, derribó diez aviones contrarios, ha continuado todo el tiempo dueña absoluta del aire, diezmando las brigadas internacionales y sembrando la desmoralización en las filas rojas. En fin, que la derrota de Teruel

para los marxistas, muy superior en proporciones a la de Brunete, y sin ninguna compensación para ellos, en cualquier otra ocasión hubiera constituido una vergüenza para sus mandos y un sero descalabro, sin contrapartida de objetivo alguno logrado.

¿Cuál ha sido, pues, la finalidad de tanto interés como ha demostrado Indalecio Prieto para presentar esta operación desdichada como una victoria resonante? ¿Qué empeño ha sido el suyo de que estos días la batalla de Teruel sea el argumento único de Prensa y radios de todas partes?

Muy sencillo. Veamos lo que dice la emisora de Stuttgart: "Según noticias de Perpignan, ha estallado una revolución en toda Cataluña contra el Gobierno del Frente Popular. El Gobierno ha cerrado la frontera, al objeto de atender mejor a la represión y evitar la fuga de los culpables. En la frontera hay detenidos numerosos camiones con víveres que iban a abastecer la capital catalana."

La guarnición de Girona se ha sublevado también contra el Gobierno. Reina gran confusión en toda la región catalana, habiendo numerosos muertos y heridos. Toda la prensa francesa dejó a segundo término el parte rojo, para dar importancia a esta revolución contra el Gobierno del Frente Popular.

Soldados pasados a Francia dicen que la situación es gravísima y que reina gran confusión en toda Cataluña. Desde ayer a medio día está cerrado el tráfico con Francia. Hay grandes desentonos entre vascos y catalanes, que no quieren obedecer más que a sus Gobiernos respectivos, y que han dado lugar a luchas sangrientas.

EN EL FRENTE ARAGONES

Teruel comunica al general Aranda la seguridad de su resistencia invencible

Nuestras tropas han rebasado las alturas de Los Morrones

FRENTE DE ARAGON, 23.—Recibido mis cuartillas a toda prisa en un rinconcito que me han prestado en el propio Cuartel General. Quiero decir con esto que las impresiones que os doy hoy están tomadas de la propia cosecha.

Si lo preferís, me han sido expuestas ahora mismo por el general en una de esas amables parrufadas que hacen que las cosas entren por todos los ojos y lleguen a todas las inteligencias, incluso a las de los rojos. Para quienes hablo hoy casi con tanto interés como para los nuestros. Desde antayer, pero ayer de un modo continuo, las radios rojas no dejaron de vocear los detalles de la toma de Teruel. Han llegado hasta América esas voces, lo que nos ha hecho llegar a la impresión de que estábamos viendo visiones. Pero los visionarios son ellos. Los conquistadores de ciudades, como siempre, por radio, siguen siendo los rojos. Para que nuestros corazones se ensanchen con el mismo orgullo con que yo he lanzado un ¡Viva España! hace un momento, os voy a dar a conocer el siguiente telegrama que el general Aranda ha recibido de Teruel:

"Gobernador civil de Teruel a general.—Nos defendemos bien; lo que dicen los rojos son patrañas; no hemos pensado en entregarnos ni un solo momento."

Así de lacónico, así de firme, así de sencillo; ahora que sigan mintiendo las radios rojas; por mi parte, como si quieren decir que han conquistado Villagarcía de Arosa. A

UN JUICIO DEL CAPITAN FOTELHO SOBRE EL ATAQUE ROJO A TERUEL : : (En la página sexta)

última hora, a las ocho, se recibe el siguiente telegrama de la misma guarnición de Teruel:

"Seguimos bien; espíritu formidable. Hoy artillería estuvo pesada, pero no hubo consecuencias. Continúan como siempre."

Ahora, escuchad: más que mi crónica, las palabras proféticas de quien tiene motivos para hablar con perfecto conocimiento de causa: —Ha sido un golpe de mano—me explica el general—cuya finalidad era dificultar la ofensiva nuestra, que tanto temen. El esfuerzo lo empezaron con unos 40.000 hombres, cosa desproporcionada, pues la ciudad no tiene valor estratégico. Pero ellos necesitaban una victoria que ofrecer a sus genes, y las lanzaron sobre la presa que creyeron más fácil. Pese a la superioridad bélica, los soldados de Teruel han resistido y resistirán, y el castigo para el enemigo será espantoso. Sin embargo, ante la resistencia extraordinaria que encontraron en el momento que creyeron fácil para entrar en Teruel, el golpe de mano se convirtió en batalla, y en ella esta-

¡Malagueño!

¿Recuerdas tus Navidades de hace un año? Los templos, mansión de sacrificio. Tus hermanos, en las bocanadas del "Chávarri".

Mil templos españoles continúan bajo el poder de Satanás. Miles de españoles agonizan en mazmorras.

¡No los insultes con tu diversión estrepitosa! ¡Píde a Dios! ¡Ruega por ellos!

La lucha tremenda desarrollada por las falanges de Aragón, que desde los primeros momentos continuaron a los rojos, es digna de todo encomio. Quiero sentar esto para que cada uno juzgue como debe, puesto que el ataque rojo, al concertarse hacia la población, viene a quedar en un callejón formado por nuestras fuerzas y las que defienden la ciudad, del que le será muy difícil salir. Hoy, nuestras fuerzas han seguido progresando, y la altura de Los Morrones, que se conquistó brillantemente, ha sido rebasada. Eso es lo que hay hasta ahora. Para mañana será preferible esperar y que usted sea testigo del desarrollo de los acontecimientos. Por mi parte, debo resaltar que los soldados han multiplicado los actos de heroísmo, luchando los primeros días en condiciones de frío y nieve que nadie valorará exactamente si no quienes estamos aquí, viendo de cerca estas pruebas de exaltado patriotismo y de la moral y espíritu de nuestros muchachos. El golpe de mano ideado por los rojos está completamente fracasado, y pronto se desarrollará la batalla que terminará con nuestro gran triunfo, sin que se haya modificado en nada la situación militar, que es lo que pretendía el enemigo más que el objetivo militar de Teruel...

Hasta aquí una opinión autorizada, que escucho y a la que excuso todo comentario mío, que sería imprudente.

SRECTOR

LA PRENSA ITALIANA HACE RESALTAR LA HEROICA RESISTENCIA DE TERUEL : : (En la página sexta)

ESPAÑA, TIERRA DE HÉROES

LA VERDAD DE TERUEL Y LA MENTIRA DE LOS ROJOS

Ante el sublime ejemplo de virtudes morales y patrióticas que significa la defensa de Teruel, queremos destacar el orgullo que merecen, en primer lugar, el Ejército que defiende dicha ciudad, poniendo una vez más a contribución su heroísmo, su espíritu de sacrificio y su pericia técnica y, también, el pueblo que alienta a sus soldados por todos los medios o participa en la defensa misma, acreditando un temple de alma, cuya existencia cierta ha servido siempre de razón y estímulo a nuestra causa.

Un pueblo que así se bate merece la salvación que inexorablemente obtendrá y, precisamente porque este episodio se enlaza con otros de análogo heroísmo, cabe asegurar que nuestra España quedará libre por completo de los males que pretendieron acumular sobre ella las consignas de la revolución mundial.

Las páginas de la historia nacional, que está escribiendo ahora la valiente ciudad de Teruel, acusan el robusto acento del característico teruelense aragonés. Pero, son la continuación muy próxima de otras páginas análogas, en las que las defensas realmente rayanas en grandeza mítica del Alcázar de Toledo, de Oviedo y de Nuestra Señora de la Cabeza y, en general, de cuantos lugares del solar patrio han sido puestos a prueba por el hierro y por el fuego de la horda marxista y que han venido a demostrar que toda España es tierra de héroes y que los distintos medios geográficos de nuestra tierra, coinciden en hacer

de montes y ríos una común lección de energía, de entereza, de ímpetu y de impassibilidad ante el cumplimiento del deber.

Hacia el Turia van hoy los pensamientos de España y en sus aguas se temple el acero que nos dará la victoria definitiva. Honor será de los turolenses el haber contribuido a esta empresa con papel primordial.

Si necesitásemos fijar un nuevo contraste que diera vigor a nuestras virtudes en relación con el envilecimiento del enemigo, nos daría ocasión muy expresiva esa desastrosa serie de mentiras que partes oficiales y radios al servicio del Gobierno rojo han difundido, fabricando la especie, absolutamente falsa, de una caída que tanto saben que es imposible, pero los rojos necesitan acudir a los más burdos engaños para mantener la moral de una retaguardia que, a pesar de todo, se derrumba.

No pueden hacer los rojos propaganda alguna al dictado de la verdad. Las verdades de esta guerra son tan adversas, que, contra ellas, no pueden alzarse sino con el gesto cínico e hipócrita, según los casos, de la impostura. Véalo y compruébelo aquella parte de la opinión internacional que todavía puede creer al Gobierno de Barcelona. Desacreditan por entero sus mentiras y la bandera española, que continúa y continuará ondeando sobre la ciudad de Teruel, es, precisamente, la redención gallardaísima que la España de FRANCO opone a las mendaces informaciones de aquel Ministerio de Defensa.

Maura, el de la quema de conventos, también hace declaraciones

En la zona roja española reina el mayor desconcierto y desmoralización

El Gobierno de Barcelona está falto de autoridad

PARIS, 23.—La "Gacette de Grenoble" publica unas declaraciones de Miguel Maura. El ex ministro de la Gobernación ha manifestado lo siguiente:

—Estos días he sido sorprendido con la noticia publicada por algunos periódicos según la cual yo sustituiría a Negrín en la jefatura del Gobierno de Barcelona.

Pero soy un convencido, por experiencia, de que la tranquilidad no volverá a España mientras ésta esté

venecida de que para ellas la guerra está perdida, y se han lanzado desenfundadamente a la violencia más extremada. Los hechos más sencillos de la vida ciudadana, tal como recoger, en una cola interminable, docientos cincuenta gramos de arroz, tienen la virtud de excitar de tal manera los ánimos de los sufridos madrileños, que no es raro el caso de que termine con una batalla campal.

Un Gobierno así, falto de autori-



gubernada por socialistas y comunistas.

En la zona española aún gobernada por el contubernio formado por los partidos integrantes del Frente Popular, puedo afirmar que reina el mayor desconcierto y desmoralización. Las masas obreras están con-

dución de personas que todavía conservamos un concepto claro de la responsabilidad.

Puedo asegurar a usted que yo jamás sustituiré a tal Gobierno, ni volveré a ejercer cargos en la gobernanación.

Están perdidos... ¿No ven ustedes que no se atreven a tomar la ofensiva?

CHAPELGORRI

La gran parte de la Prensa franquista y en no poca de la española, han aparecido estos días patéticas declaraciones del "destructor de embudidos" y "social-cristiano" de la "Prensa" que ha asesinado a 11 sacerdotes y más de 17.000 sacerdotes más, don Angel Ossorio y...

descanso. El Gobierno más insignificante del mundo hace eso siempre en casos semejantes y no se le ocurre jamás asegurar que los ciudadanos que se han alzado en armas contra él están irremisiblemente perdidos porque se han tomado el tiempo que les parece oportuno para seguir corriendo como a una liebre y liberando regiones enteras y...

No se limitó a tan excepcional revelación el verbo pródigo del hombre que siendo gobernador de Barcelona tuvo que entrar al Ejército para la misión de acabar con el espíritu de la "Semana sangrienta", buen anticipo de lo que, andando el tiempo, había de convertirse en el aro espectáculo con que, desde republicanos a marxistas, sin olvidar a los separatistas vascos, la más repugnante fracción del conglomerado, porque tuvo que pisotear, para aliarse, sus convicciones religiosas...

El extranjero, los millares de muchachos castellanos que parten de Valladolid y con su "Cara al Sol" en los labios y a España en el corazón corren a tapar con sus cuerpos destrozados por la metralla y la dinamita el camino por donde, desde el Norte desciende la horda sanguinaria que va señalando su invasión con el resplandor de las iglesias y las ermitas en llamas.

El extranjero, las formidables Brigadas Navarras que realizan, en días, el prodigioso milagro de reconquistar Asturias y aniquilar el más inquietante de los focos marxistas de España, sin que a la hazaña increíble, por lo portentosa, colabore ni un sólo legionario extranjero. ¿Ni uno solo!...

¿Y eso lo dice el señor Ossorio y Gallardo desde la Embajada de París, en donde antes Aranzastain y después él han convertido en "ciudadanos españoles", para los efectos de la estufa al "Comité de No Intervención", a todos los franceses, polacos, checoslovacos, ingleses y yugoslavos, escoria de sus patrias respectivas, que por la prima de unos francos han venido a España por la ancha puerta de la frontera franco-catalana, a asesinar soldados gallegos, navarros, castellanos y andaluces, vascozanos y extremeños?...

¿La Independencia de España basada por los que asesinan en las calles de Madrid a los estudiantes...

ESPAÑOL: RECUERDA LA ANSIEDAD CON QUE EN TUS AÑOS INFANTILES ESPERABAS LA FIESTA DE LOS REYES Y PIENSA QUE SIN TU AYUDA PARA MUCHOS NIÑOS SERIA TRISTE ESA FECHA

EN EL CERVANTES la brillante función de anoche Pro-auxilio a Madrid

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en el Teatro Cervantes organizada por la Delegación de FET de las Jons de Madrid en colaboración una solemne función, desarrollada con el programa que reseñamos a continuación.

A continuación, el gran violinista Manuel Bustos, en un magnífico concierto, interpretó "Rondo", Mozart; "Lamentación hindú", Dvorak-Kreisler; y "Fantasía o escena de baile", Berlioz. Su actuación fue acogida por el público con cariñosos aplausos.

LABRADOR Por cada hora que pierdes, por cada surco que dejes de sembrar, España pierde algo, que necesita para ser UNA, GRANDE Y LIBRE.

Sub-Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Cinema del Soldado

Continúa trabajándose con máxima intensidad en la organización del Cinema del Soldado el que, como tenemos anunciado, se inaugurará el próximo sábado, día 25, a las cuatro de la tarde, con asistencia de las autoridades. La banda, música del regimiento de Infantería Oviedo, número 8, asistirá, cedida por el señor teniente coronel del citado regimiento.

Se proyectará la película Metro Goldwyn Mayer "El abuelo de la rianura" y varios complementos. Esta Subdelegación, queriendo aprovechar las ventajas de esta obra, ha puesto a disposición de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons el Cinema del Soldado, para que en él se proyecten películas apropiadas para los cadetes, flechas y pelayos todos los domingos, en sesión especial de once a una de la mañana. Dichas funciones especiales comenzarán el próximo domingo, día 26.

En todos los espectáculos el público tendrá reservado el anfiteatro, despachándose las localidades en la taquilla al precio de: anfiteatro, 0,50, y general, 0,20.

Un avión marxista cae a tierra

Transportaba cuatro cajas con dinero para los bancos extranjeros

TOULOUSE, 23.—En las proximidades de esta población cayó a tierra violentamente un avión marxista español, ocupado por seis personas.

A bordo del aparato venían también cuatro cajas de regular tamaño, con la siguiente inscripción: "Londres-Victoria". Se dice que las cajas iban destinadas a ser ingresadas en las arcas de un Banco, según declaraciones de los tripulantes del aparato.

RECUERDOS DE FROHSDORF

La actuación, hace 25 años, de Bela-Khun

Por EL MARQUES DE SANTA CARA

EN el mes de Junio de 1911, el augusto Herschero de Carlos VII me invitó a pasar una temporada a su lado en el castillo de Frohsdorf donde a la sazón residía. Había sabido que tenía yo el encargo de escribir un libro sobre la Compañía Tradicionalista para la serie de estudios políticos que estaba publicando la editorial "Renacimiento" y por mediación del Conde de Melgar me manifesté amablemente su deseo de ayudarme en mi trabajo proporcionándome datos de su biografía y exponiéndome su pensamiento referente a la situación internacional de España en relación con el problema de Marruecos.

Cordalmente recibido por Don Jaime en aquella magnífica mansión que parecía conservar el espíritu tabalaresco de Enrique V, e último Rey de Francia, coincidiendo mi llegada, con la de otros dos huéspedes, muy queridos del augusto Señor: Don Martín Gaitán de Ayala, ingeniero, gran condecorado del Imperio Marroquí, y un coronel ruso compañero de armas que había sido de Don Jaime en la guerra ruso-japonesa. Don Antero Samaniego y Don Guillermo Moor, Secretario y Mayor-domo, respectivamente, del Señor completaban el pequeño círculo de que tan gratos recuerdos he conservado.

Durante mi prolongada estancia en Frohsdorf pocas veces logró que Don Jaime me hablara de su augusta persona. Rehuía, sobre todo, referir sus proezas militares que si en parte conocía por el relato que de ellas me fué haciendo el Coronel moscovita. Era al tenor de la siguiente:

Pocos días antes de la batalla de Mánica, los japoneses habían cortado las comunicaciones de un Cuerpo de Ejército ruso con el Cuartel General y de no ejecutar aquel un rápido movimiento en cierta dirección, corría inminente peligro de ser copado. Se pidió por el Mando un

oficial que se prestase a cruzar las líneas niponas para llevar el aviso a las tropas amenazadas. El primero que se ofreció fué Don Jaime. Tratado el general a cuyas inmediatas órdenes estaba, de disuadirle, pero no hubo forma de lograrlo. —"Iré—dijo—simulando que soy un corresponsal de guerra extranjero que se ha extraviado en su camino. Si me hacen prisionero, les convenceré de que soy inglés y me soltarán".

Tres de dos días de catalgar por la estepa mongólica, cerca ya del campo ruso, una patrulla japonesa le detuvo. Llevado al Cuartel del Príncipe Hita Siski, comandante de aquellas fuerzas, se vio como era de esperar, acusado de espía y amenazado de fusilamiento inmediato. Don Jaime, con la mayor serenidad, aseguró ser extranjero y que estaba escribiendo, como era verdad, la crónica de la guerra. Resqueridos unos corresponsales ingleses que acompañaban al Príncipe Japonés para que interrogasen al prisionero, todos afirmaron que sólo un inglés de nacimiento podía hablar como lo hablaba Don Jaime el idioma de Shakespeare. Fué, en vista de esto, puesto en libertad y corriendo nuevas peligrosas aventuras cumplió su misión.

Pero si el Señor fué parco en referirme anécdotas de su accidentada vida, estuvo hartamente generoso conmigo hablándome largamente de nuestra España, de Francia y de la política de ambas naciones en Marruecos. Hoy que los marroquíes de la zona de nuestro Protectorado nos demuestran tan heroica adhesión mientras está en efervescencia el Marruecos francés como consecuencia del fracaso del antiguo grupo o partido colonial de la vecina República, me parece oportuno el recuerdo de un incidente ocurrido por aquellos días efecto de mis conversaciones con Don Jaime.

Era aquel el tiempo de la mayor depresión patriótica sufrida por los españoles. Reiente, puede decirse, la catástrofe del Barranco del Lobo en la que, como siempre, el Ejército pagaba las culpas de los políticos, una Prensa infame y un Gobierno cobarde nos llenaba de oprobio. Los esfuerzos del general Aldeve, Alto Comisario, que acababa de obtener la sumisión de los Beni-Urriague, se estrellaban en Madrid contra la política miserable de los parlamentarios. Don Jaime, condecorado de Marruecos que varias veces había visitado—con Don Martín Gaitán de Ayala, precisamente—tenía la intuición de lo que nos prometía aquella tierra en un porvenir próximo y me enteró, entre otras cosas, de los pérdidas manejos del grupo parlamentario o partido colonial francés, enemigo de España, que tuvo a sueldo a varios de nuestros políticos y que acabaría por levantar a los moros contra Francia. Pedí y obtuve permiso del Señor para escribir un artículo destinado al "Correo Español" con lo publicable de sus interesantísimas referencias, artículo que una vez revisto fué, por idea de Don Jaime, traducido al alemán para su inserción en el gran diario vienés "La Nueva Prensa Libre", cuyo director visitaba el castillo con frecuencia.

Dos días después llegaba yo a las

oficinas del periódico austriaco y era recibido, en ausencia del director, por el redactor-jefe, un joven moreno, arguloso, con pocas trazas de tener sangre germánica. Enterado del des- de Don Jaime, leyó mi crónica y tras muchos circunloquios me expresó sus temores de que no pudiera publicarse. El grupo colonial francés (a causa, creo yo, del origen étnico de sus directores los banqueros argelinos) tenía estrechas relaciones con Viena y no sería prudente hostigar a los financieros austracos de los que dependía el periódico. Me rogó transmitiera al Señor su sentimiento por no poderle complacer y me dió su tarjeta en la que se leía este nombre: Aron Chon. Recuerdo que ya en la puerta de su despacho a guisa de postdata me dijo: —"Tengo muchos deseos de visitar España. Creo que lo haré coincidiendo con algún acontecimiento importante".

No sorprendió demasiado a Don Jaime la actitud del periodista pero creyó que la dificultad para cosa tan trivial se vencería fácilmente dirigiéndose él personalmente al Director del diario. No fué así, pues este confirmó la negativa, en larga carta, acompañándola de toda clase de protestas y disculpas. Era indudable que el gran rotativo de Viena estaba sometido a influencias e intereses que no eran precisamente los del Imperio Austro-Húngaro.

Pasaron unos cuantos años; estalló la gran catástrofe de la guerra europea, se desahó, entre tantas cosas, la doble Monarquía y como consecuencia del triunfo "democrático" de los aliados, se desahó sin freno la Revolución en el mundo. Hungría, cayó en manos de los balticóviques y la horda asesina que se apoderó del mando tenía un jefe que se llamaba Bela-Khun. Supo entonces que este gran criminal disfrutaba su verdadero nombre de Aron Chon. Era el antiguo redactor-jefe de "La Nueva Prensa Libre" de Viena.

Llegó el mes de Junio de 1936. El Frente Popular preparaba desde el Gobierno el exterminio de España como nación, previo el asesinato en masa de las gentes honradas. Los enviados del Komintern entraban y sacaban por nuestras fronteras trayendo instrucciones a los miserables que presidía Casares Quiroga.

Cierto día, en el comedor de un hotel madrileño, encontré a Guzmán, el "Generalito" mejicano y miña Egera de Azaña, almorzando en compañía de varios extranjeros. Más bien por intuición que por recuerdo fisiológico, creí reconocer entre los conmensales la sinistra figura del verdugo de Hungría. Un incidente ocurrió pocas horas después en la redacción de "El Sol" y del que supe casualmente, confirmé mis sospechas. Aquel torvo y curvo personaje era efectivamente Aron Chon, el sanguinario semita conocido en todo el mundo por el nombre de Bela-Khun. Su llegada a España iba a coincidir indudablemente con grandes acontecimientos según me lo anunciara veinticinco años hacía. Y es que la Potencia occulta que manejaba a todas las naciones y que aún impera en muchas puede profetizar en política con grandes probabilidades de acierto por ser la principal confeccionadora de los programas.

NIÑO NECESITADO: SE ACABO PARA TI EL MIRAR ANSIOSO EN LOS ESCAPARATES DE JUGUETES. LOS REYES MAGOS, QUE ESTE AÑO VENDRAN ESCOLTA- DOS POR CAMISAS AZULES, COMO AQUELLA CON QUE TU HERMANO MAYOR FUE A LA GUERRA, TE TRAERAN DE SU PARTE EL JUGUETE CON EL QUE TANTOS DIAS SOSASTE.

El Colegio Alemán celebra la Fiesta de Navidad

A las cuatro y media de la tarde de ayer tuvo lugar en el salón de actos del Colegio Alemán una simpática y solemne conmemoración de la fiesta de Navidad. El local se encontraba ocupado en su totalidad por familiares de los alumnos, invitados y componentes de la colonia alemana.

grandes ovaciones unos interesantes juegos de silnetas que cautivaron a los espectadores.

En primer lugar, un alumno del Colegio dijo, con mucho acierto, la bella poesía de Lope de Vega "Adoración de los pastores". A continuación, un bien conjuntado coro de alumnos interpretó mis escogidas canciones de Navidad, que fueron muy aplaudidas por todos los asistentes.

Ultimamente, el Jardín de la Infancia del Colegio interpretó magníficamente unas bellas danzas alemanas. Terminada esta gratísima fiesta, se cantaron los himnos de Alemania y España. Durante todo el festival predominó un elevado espíritu de confraternidad hispanoalemana, por el que se hicieron votos para que jamás sea empañado. Felicidades sinceramente al director del Colegio Alemán, al que le deseamos muchos éxitos de la importancia docente del que ayer tuvo tan brillante realidad.

LABRADOR Nunca has estado tan seguro de poder vender bien tu trigo. Siembra más, que España te lo compra.

LABRADOR Por cada hora que pierdes, por cada surco que dejes de sembrar, España pierde algo, que necesita para ser UNA, GRANDE Y LIBRE.

CRONICA DE LA RETAGUARDIA

El pais menos liberal del mundo

Los refugiados vascos, muchos de los cuales residen en Barcelona, han pedido al Ministro de Justicia, Sr. Irujo, también vasco, la apertura de una iglesia que se denominaría "Iglesia de los Vascos", para cumplir en ella sus deberes religiosos. Invocan que 20.000 vascos habian muerto por la causa del pueblo en el curso de la guerra, que su lealtad no podia ser sospechosa y que su peticion en ningun modo podia suponer un conflicto con la Constitucion. El Sr. Irujo ha prometido someter la cuestion al Gabinete.

TRANSORITA queda la noticia que ha publicado el rotativo londinense. No examinemos los datos de la ficcion. Supongamos lo primero. En materia tan delicada, tan finita, como la apreciacion de las ciencias ajenas hay que admitir siempre un margen de buena fe, de buena voluntad, de buena presuncion favora. Supongamos pues, que es en realidad una elevada finalidad la que mueve a unos refugiados vascos a solicitar la apertura de una iglesia.

El hecho es importante. Existe un pueblo en el mundo—una zona mejor que un pueblo—donde un grupo de hombres realiza una proeza al solicitar se le permita la practica de su religion. Y no le basta a ese grupo de hombres invocar el mas fundamental de los derechos. No necesita ademas formular consideraciones de tipo constitucional, reiterar su adhesion al regimen y recordar que 20.000 conciudadanos suyos han sido inmolados al servicio de este. Y despues de todo ello, el ministro, un vasco, que se titula tambien catolico, no puede adelantar promesas ni dejar traslucir su impresion. No puede hacer mas asegurar que sometera la cuestion al Gabinete. Esto es todo lo que puede hacer el señor ministro de Justicia.

En el caso de que el hecho se haya dado a la publicidad con fines de propaganda esta resulta contraproducente. (Esto de ser contraproducente es la característica más destacada de la propaganda roja. Lo contrasta hace pocos dias el ex-Presidente del Consejo de Ministros de Francia, señor Flanclín.) Porque en el espíritu de cualquier hombre liberal de un país civilizado la noticia ha de producir estupor y asombro. Un país que se titula República y donde tales dificultades halla, no tantos expedientes necesita el caso sencillo, natural, de una legitimidad imponente, de practicar la religion, es un país singular una República sorprendente. Toda la campaña que se ha realizado campaña fácil y sencilla, para demostrar la ferocidad roja contra el cielo, la Teofobia de la revolucion española no es más eloquente que la noticia que hemos transmitido.

Porque el horror puede—no lo fatiga—ser irreprimible por el gobernante, en un país donde éste carece de autoridad; pero despues de un año y medio de revolucion, el hecho de que no exista aún atisbo de culto religioso en un país, es la evidencia más absoluta de la ausencia total de libertad en él. Méjico, donde los asesinatos de sacerdotes fueron numerosos y donde se trató de racionar el culto no llegó tan lejos como la España roja en materia de persecucion y de intolerancia religiosa. Ni la U. R. S. S. tampoco. A pesar de las mascaradas de los Sin-Dios, circulan religiosos por las calles del feudo cen-

LOS FAMOSOS PRODUCTOS NESTLÉ elaborados en LA PENILLA, (Santander) se encuentran de nuevo a la venta en todas las farmacias y establecimientos de ultramarinos. LECHE CONDENSADA LA LECHERA la mas rica en crema. HARINA LACTEADA NESTLÉ Cria a los niños sanos y fuertes.

De la zona soviatizada y antiespañola

Requerida por Largo Caballero ha llegado a Barcelona una comision de la C. N. T. francesa para que resuelva el conflicto entre las dos U. G. T.

EN LA ZONA ROJA HAY DESAHUCIADOS SIN HOGAR. Lo declara la esposa del propio Azaña. PERPIGNAN, 23.—Dolores Rivas Cherif, "compañera" de Manuel Azaña, ha publicado un manifiesto o llamamiento dirigido a las "mujeres republicanas y democráticas de la España leal", exhortándolas a que contribuyan a confeccionar ropa de abrigo. En ese documento—que indudablemente se debe a la pluma del "compañero" de la citada "compañera", o tal vez, a Cipri,

EL PRECIO DE LOS VIVERES EN FIGUERAS. Lo que cuesta comer en la zona roja. BARCELONA, 23.—Los precios que de los diferentes viveres han regido en Figueras durante la pasada semana han sido los siguientes: Huevos a 24 pesetas la docena en las cascas de campo; pollos a 40 pesetas uno; un buey 5.000 pesetas; una mula 3.000 pesetas; un cerdo de cien kilos 2.000 pesetas; mandarinas a cincuenta céntimos una; manzanas de mala calidad a 7 pesetas kilo y el vino a 120 pesetas hectolitro en bodega. De pan, maíz y cereales para el ganado se carece en absoluto, viéndose en la necesidad de tener que sacrificar las reses.

Notas diversas

PARA LA NOCHEBUENA DE LOS HUMILDES DE CACERES. Se servirán 4.000 cenas. CACERES, 23.—Continuando el Alcalde de esta capital, don Narciso Maderal, su brillante gestión en favor de los necesitados, ha logrado importantes donativos de los industriales y particulares para repartir en la Nochebuena entre las familias humildes por las Hermanas de los Pobres, Concepcionistas y Trinitarias de Cáceres hasta 4.000 cenas abundantes, en las que se invertirán 600 docenas de huevos, 500 kilos de magro, 75 de guisantes, 500 de merluza, 500 de carne de vaca, 1.000 latas de sardinas para entremeses, 500 kilos de mortadela, 500 de peras, 500 de manzanas, 4.000 plátanos, 120 kilos de figuras de mazapán, 2.000 litros de vino, 1.000 botellas chicas de coñac, 1.000 de anís y 2.000 piezas de pan de doscientos cincuenta gramos y 4.000 servicios de café. Las piezas de pan llevarán la siguiente inscripcion: "En nombre de FRANCOS".

LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO. Actos en honor de las entesistas falangistas. CACERES, 23.—Al regresar esta noche los equipos de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, integrados por ochenta falangistas de todas las clases sociales de las provincias de Cáceres, Badajoz, Navarra, Burgos y Toledo, que recorren los pueblos recogiendo la aceituna para entregar su jornal a las familias de los soldados y sustituyendo a las madres que salen al campo en el cuidado de sus hijos, fueron recibidos por un inmenso gentío, que les dispuso una acogida cariñosísima. En el edificio de Falanga fueron obsequiados con un "lunch" por el capitán Luna, asistiendo las autoridades. Esta mañana los fue ofrecido un vino de honor, en el Ayuntamiento. Las abnegadas muchachas cantaron alegres tonadas careñas, alusivas a los trabajos que realizan. El capitán Luna les agradeció, en breves palabras, la labor que han realizado y que tan alto ha puesto a la Falange de Cáceres. El Alcalde se sumó al homenaje y terminó brindando por la nueva España. En el acto reinó extraordinario entusiasmo.

NOTICIAS DE OVIEDO. Recuerdos del pasado rojo. OVIEDO, 23.—El Ayuntamiento ha acordado instalar en el Museo de Guerra, que se abrirá en esta capital, unas maquetas que representen las diversas fases por que atravesó Oviedo durante los quince meses que estuvo cercado por las hordas marxistas. El general Vigón ha establecido una Misa diaria en la Basílica de Covadonga para que el Altísimo decida, cuanto antes, la victoria a las armas nacionales y la paz a España. Los daños causados por los bombardeos a las escuelas públicas de Oviedo ascienden a 153.000 pesetas y el Ayuntamiento ha acordado repararlas.

NOTAS. Los espectáculos empezarán puntualmente a la hora anunciada. En el precio de las localidades están incluidos Auxilio Combatientes, etc. Despacho de localidades en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las J.O.N.S., Alameda del GENERALISIMO FRANCO, 22.

NOTAS DE LA PROVINCIA DEPORTES

Vélez-Málaga RECAUDADO EN LA SUSCRIPCION PRO-CAMIONES

A ruegos de varios amigos de esta localidad, que han formado parte de la comision designada para recaudar fondos en la suscripcion pro-camiones del Ejército del Sur, utilizamos a continuacion los datos que se nos han facilitado, para conocimiento del público. El 22 de octubre se entregaron en el Gobierno Civil de la provincia 42.000 pesetas.

EL 16 de noviembre se ingresaron en el Banco de España 45.000 y Salgado, Olano, etcétera. Hay elecciones de crédito de la cantidad de 28.800 pesetas, cuyas tres partidas componen un total de pesetas 115.800, que naidas a las 90 pesetas con 85 céntimos que tuvieron de gastos las susodichas remesas suma la suscripcion referida 115.896,85 pesetas. Quedan complacidos mis amigos. A. Téllez.

Cuevas de San Marcos PRO-AGUINALDO DEL COMBATIENTE

He quedado cerrada la suscripcion abierta en este Ayuntamiento pro-Aguinaldo del Combatiente, que ha alcanzado la suma de 2.066,25 pesetas, las cuales han sido ingresadas en la sucursal del Banco de España en Antequera. Además, se han donado para este fin las siguientes prendas de abrigo: 19 bufandas, una cazadora, 37 camisetas, 30 pares de calcetines, cuatro camisas, cuatro calzoncillos, 34 chalecos de punto, 16 mantas, dos pantalones, una toalla y dos capotes impermeables. Este vecindario ha demostrado una vez más su alto espíritu patriótico, acogiendo con simpatía y generosidad toda obra noble y justa. El correspondiente, Juan Manuel Molero Romero.

Nuestros Teléfonos: 2941 - 3925

TEATRO CERVANTES

Organizado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las J.O.N.S. (Sección de Espectáculos). Dos grandes sesiones de Arte A cargo del eminente recitador e ilustre malagueño GONZALEZ MARIN En los dias próximos 27 y 28 de Diciembre LUNES 27 DICIEMBRE II AÑO TRIUNFAL A BENEFICIO DE PATROCINADA POR F. E. T. DE LAS J.O.N.S. PROGRAMAS ACTO I (Poemas azules) "Presentes" Rafael Duyos "Málaga estaba llorando" Rafael Duyos "Confidencia de Toledo" a Sevilla José María Pemán "España Imperio" José María Pemán "A Calvo Sotelo" Enrique Calvo Sotelo "Dolor y gozo por el camarada Luis Platero" Rafael Duyos ACTO II (Andalucía) "Soy Español" José María Pemán "El P.yayo" José Carlos de Luna "Tránsito y gloria" Manuel de Góngora "Tus caracolas negras" Antonio Casas Brício "La misa mayor del Padre Miguelito" José Carlos de Luna "Fandanguillo de mi jaca" Juan E. Domecq y Díez ACTO III (Homenaje a la Giralda) "Eseñcia" José Antonio Ochaita "Velon" José Antonio Ochaita "Vara de San José" José Antonio Ochaita "Niña Torera" José Antonio Ochaita "Teresa de Jesús" José Antonio Ochaita "Tronco" José Antonio Ochaita "Letanía" José Antonio Ochaita "Novia" José Antonio Ochaita (CON ILUSTRACIONES MUSICALES DE ALBENIZ) A LAS SEIS EN PUNTO DE LA TARDE

Hoy es dia del PLATO UNICO

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desahuciar no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo de este sentido, se sirvan hacérsenos saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 22, Teléfono 2941. 10 céntimos palabra. Mínimo 10 palabras. Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad ANUNCIOS NIETO. ALQUILERES EN CASA particular y para tratarlo como familia, se desea a un caballero a toda pensión. Informes en esta Administración. TOMARIA dos habitaciones o plato conmeblado. Diríjase con precio y condiciones al núm. 200 esta Administración. OFERTAS AGUARRAS EN CAJAS y bidones. Colofonias, Alquitran de Pino. Siempre disponibles rápido embarque. Pabillón de Eván. Apartado 190. VIGO. LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2991. SEGUROS se ofrece empleado administrativo de seguros, accidentes, incendios, transportes. Escribir R. L. BOINAS ROJAS. EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarbante MONOPOL y subirá las cuentas en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado. SEÑORITA INSTRUIDA, con buenos informes, se ofrece para cuidar y dar clase a niños, sin pretensiones. Informarán esta Administración. VENTAS VENDESE: casa muy barata situada en Muelle Viejo, 73 (frente a la Plaza de Toros). Informes en la misma. VENDO CASA buena en los montes con huerta y mucha agua. Escribir BOINAS ROJAS Sr. Otto. SE VENDE Diccionario Hispano-Americano con 26 tomos. Informarán en esta Administración.

FUTBOL

que libraron en los Estados Unidos el campeón alemán Eder y su conacional Katter. Después del infortunado encuentro con el belga Sjs, parecía que la carrera del nuevo campeón alemán Adolf Heuser hubiese concluido o que, por lo menos, se hubiese esfumado sus aspiraciones al título europeo. Pero a la derrota de Heuser sucedió una brillante afirmación sobre el campeón alemán Adolf Witt y recientemente un nuevo triunfo sobre el campeón sueco Andersson, en lo cual el nombre de Heuser ha vuelto a colocarse en primera línea entre los valores europeos. Gustav Eder figura entre el ex-grupo de púgiles internacionales que pueden vanagloriarse de una victoria, aunque sea pequeña, sobre Cleto Locatelli. Sus últimos triunfos luchando contra Pormot y Katter y la forma en que actualmente se encuentra, le dan pleno derecho a aspirar al título europeo, abandonado voluntariamente durante su estancia en los Estados Unidos. Al lado de estos púgiles de importancia verdaderamente excepcional, tanto por el adorno como por la significación de los elementos que intervienen en ellos. Para no citar más que los más recientes e importantes, baste recordar el "match" Andersson-Heuser, el de Bassemann-Pormot y el

BOXEO

LA ACTIVIDAD DE LOS PUGILES ALEMANES EN EL CAMPO INTERNACIONAL. EERIAN, 22.—La actividad desplegada en los últimos tiempos en Berlín y en otros sitios por los púgiles alemanes ha ido acompañada de una serie de encuentros de importancia verdaderamente excepcional, tanto por el adorno como por la significación de los elementos que intervienen en ellos. Para no citar más que los más recientes e importantes, baste recordar el "match" Andersson-Heuser, el de Bassemann-Pormot y el

MADRINAS DE GUERRA

Cefeirio Pérez Soto y Antonio Priarte Sáez, cabos en la Escuela Superior Aerotécnica de Cuatro Vientos. Los legionarios de la 117 compañía de la 12 Bandera Agustín García y Antonio Martín. Frente de Madrid. Los soldados del Tercio de Isabel la Católica, Rafael Boquera Morales, Antonio Enriquez Moreno y Rafael Hernández Morales, Madrid. Mohamed Ben Mehtar, núm. 6818, Regulares de Larache núm. 4, Madrid. Los alféreces don Angel Gonzalo, don Pedro Salom y don Victoriano Romay, Regimiento Infantería Aragón, 17.º Batallón, Madrid. Los alféreces don Carlos Ramírez Vázquez de la Torre, don Julio Cuenca Segovia, el teniente don Angel Sáenz de Cenzano y el sargento don José Pérez todos de la 3.ª Compañía del 78 Batallón de Infantería, en Toledo. Los soldados José Cruz, Miguel Sarmiento, Francisco Arias, Angel Correa, José Vico y José Pineda, de la 3.ª Compañía del Batallón de Cazadores de Centa 7.º Gladajajari. Los sargentos don Luis Vivar Baena y don José Huertas Hernández y el soldado Santos Gómez Chaves, Compañía de Lanzaminas, Granada. Los sanitarios Angel San Pedro, Manuel Requena, José España y el practicante Roberto Rey, de Sanidad de Melilla, División Marroquí número 15, Zaragoza. Los soldados Plácido Sánchez Muñoz, Fausto Martín y Salvador Olmedo, de la 12 Compañía de Zapadores de Lopera. Los soldados Juan Pérez Torres, Francisco Calle, Julián de los Ríos, Pablo Sánchez, Rafael Bravo y Francisco Checa, del Regimiento de Carros de Combate número 2. Segunda compañía, Zaragoza. Los regentes Juan Vázquez, José Domínguez y Antonio Camacho, del Tercio de Nuestra Señora de la Merced, Puebla Nuevo.

CARTELERA

ESPECTACULOS PARA HOY CERVANTES. — Campaña Marfa Meigarello. Mañana dos funciones, a las 6 tarde y 9 y tres cuartos noche. "El refugio", de Muñoz Seca. CINE GOYA. — (Calefacción) Stan Laurel y Oliver Hardy en la más graciosa de sus creaciones: "Ases de la mala pata" (estreno español). ECHEGARAY. — Desde las 3. Si quiere ver no deje de ver La vida negra, en español, por Wheeler y Woolsey; estreno. PETIT. — "Matando en la sombra" español. "El terror del puerto", Laurel-Hardy. T. PRINCIPAL. — El mejor programa! "Joven tímido", por Pampalinas, y "Eseñado del día", español, por Clark Gable. MALAGA CINEMA. — Desde las 3: La obra cumbre de la cinematografía nacional: "La verbena de la Paloma", por Miguel Ligero. LARA. — Los días 25 y 26, grandioso espectáculo de variedades. Sección a las 5 tarde y 7 noche. Nuevos notables artistas. Precios populares. MODERNO. — A las 4: "El hombre león", español, y "La casa es seria", española, por I. Argentina y C. Gardel. PLUS. — "Señora casada necesita marido", española, C. Bárcena, y "El alguacil de la frontera", español, G. O'Brien. VICTORIA. — Exitoso. "Una aventura en la niebla" (en español), y otras. CINEMA DEL SOLDADO (Gros-Exelsior). — Inauguración el próximo día 25, a las 4 de la tarde, con asistencia de las autoridades. La graciosa película Metro Goldwyn. "El abuelo de la criatura", en español, por Oliver Hardy y Stan Laurel. Escogidos complementos. La Banda de Música del Regimiento de Oriedo amenizará el acto. Precios: Anfiteatro, 0,60. General, 0,25. Las clases, soldados y milicias de primera línea tienen entrada gratis.

